

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

М. И. КАЛИНИН.

Хороший урожай — хорошо убрать!

Период уборки урожая русский народ издавна называет страдной порой. И не случайно. Это — самая напряженная пора сельскохозяйственного года. Сделать нужно много, а сроки короткие. День упустишь — урожай урон. Затянишь уборку еще больше — можешь потерять весь урожай.

К тому же с уборкой и хлебозаготовками совпадает по времени много других неотложных работ, от которых зависит высокий урожай будущего года: лущение стерни и всенакипка зяби, уход за парами, сев озимых. Придется напрячь все усилия, чтобы уборка хлеба прошла с минимальными потерями и чтобы колхозники полностью выполнили план хлебозаготовок.

С юга идут отрадные вести о том, что многие комбайнёры и трактористы, колхозники и колхозницы, вступив в социалистическое соревнование, показывают замечательные образцы работы.

Например, колхозник артели имени Карла Либкнехта, Одесской области, Иван Гринюк скашивает жаткой по 14—15 гектаров пшеницы в день. Колхозница Ульяна Сабокарь из артели имени Стаханова, Чкаловского района, Запорожской области, правильно распределив труд, связывает с двумя помощниками по 3—4 тысячи снопов в день. Комбайнёр Ново-Павловской МТС, Ростовской области, Михаил Полуляхов за первые пять дней уборки скосил своим «сталинцем» 270 гектаров — по 54 гектара в день и в добавок сберег 380 килограммов горючего.

Выполнение плана хлебозаготовок сейчас является важной задачей в стране.

Её выполнение даст возможность правительству более ускоренно восстановить промышленность, в особенности промышленность, производящую потребительские товары. Обилие хлеба несет в колхозы керосин, ситец, обувь, железные изделия и другие товары. Война наглядно показала эту взаимозависимость.

Мы имеем 4-летний опыт сельскохозяйственной работы в военное время, можно смело сказать, самое трудное для сельскохозяйственных работ время. Однако, несмотря на всю

трудность, колхозники, вернее — колхозницы, во все это время удовлетворительно снабжали нашу Красную Армию на фронте и рабочих в тылу. Сейчас является делом чести колхозников на победу Красной Армии над врагом ответить хорошо организованной уборкой урожая и выполнением плана поставки государству сельскохозяйственных продуктов.

Успех талантливых работников сельского хозяйства мы популяризуем, как образцы, к которым должен стремиться каждый работник. Всё же главная ответственность в уборочной кампании лежит на председателях колхозов и ближайших их помощниках — звеневых. От их работы зависит успех колхоза в целом. Уборка урожая требует огромной заботы от руководства, в особенности в настоящее время, когда много недостает, когда ощущается недостаток сельскохозяйственных машин, инвентаря, даже рабочих рук. Вот эти обстоятельства и требуют от председателей колхозов организационных способностей и умения полностью использовать все имеющиеся у него в наличии средства для уборки урожая.

Председатель во время уборки — все равно, что командир во время боя. Хороший председатель колхоза не может согласиться, чтобы хороший, ясный, солнечный день в воскресенье был нерабочим днем. Уборка, как бой, требует не только организованности, но и настичка в работе. Недаром в старину на это время даже самый бедный крестьянин приберегал лучшее питание.

Результаты уборки могут считаться лишь тогда, когда хлеб в амбаре. Скошено, скоплено, даже сложено в скирды — еще не есть окончательный результат. Молотьба венчает дело, в особенности на юге, где хлеб лежит на полях; затяжка молотьбы несет наибольшие потери. Поэтому лучшие председатели колхозов всегда торопятся с молотьбой.

От всей души желаю колхозникам и колхозницам успеха в их большой государственной работе. Думаю, что они хорошо спрашиваются со своим делом.

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

Итоги смотра готовности колхозов к хлебоуборочным работам показали, что не все колхозы нашего района достаточно серьезно подошли к этой важнейшей хозяйствственно-политической задаче. Большинство клуба, не готовые-всеоружий встретить хлебоуборку. В колхозах «Искра», «Красный партизан», «Борьба» и др. до настоящего времени не составлен план проведения уборочных работ, вывозки и сдачи государству сельскохозяйственных продуктов, не отремонтированы риги, зернохранилища, телеги, сбруя, не известно какое количество имеется в наличии серпов и сколько их еще требуется.

Давно Райзомотделом выслана по колхозам разнарядка на получение серпов со склада Райпотребсоюза. Однако, колхозы не найдут времени получить эти серпы, не учитывают того, что потребуется время, чтобы сделать к серпам ручки.

Надо сказать, что и Райзо (Мишина) не беспокоится о ремонте движка к молотилке, который находится на ремонте в течение 8 месяцев, и совершенно не проявляет заботы о заброске в район горючего.

Все эти недостатки ставят перед председателями колхозов задачу — не позднее к 25 августа завершить все подготовительные работы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 августа в 12 часов дня в парткабинете созывается III Пленум РК КП(б)

Повестка дня:

- Постановление бюро ЦК КП(б) КФССР от 9 августа с. г. «О выполнении Сегозерским РК КП(б) постановления Оргбюро ЦК ВКП(б) от 22 ноября 1944 г. и решения XI Пленума ЦК КП(б) КФССР».
- (Докладчик т. КЯБЕЛЕВ).

СВОДКА

О ходе сельскохозяйственных работ на 15 августа 1945 г.

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Выполн. в % к плану			
	скошено сена	убрано сена	смытое	овощи
«Искра»	100	100	100	39
«Брьба»	117	117	—	103
«Заря»	115	105	100	100
«1-ое мая» (Сидалы)	92	90	—	100
«Волна»	106	104,7	—	—
«Красный партизан»	90	89	100	131,8
«Путь Ильича»	75	71,4	60	100
«Добрый путь»	121	121	200	55
«Боевой труд»	114	114	250	32
«Красная горка»	100	100	100	—
«1-ое мая»	100	100	100	—
«Пламя»	110	110	100	—
«Ударник»	90	90	—	10
«Степан Гурьев»	113,2	100	50	40
«Парижская Коммуна»	95	93,7	50	66
«Новая жизнь»	88,8	88,8	100	—
«Молодая гвардия»	80	75	—	50
«Рабочая сила»	103	103	—	55
«Ильич»	96	96	—	—
«Соцурожай»	91	86,5	—	—
ПО РАЙОНУ				64

Безоговорочная капитуляция Японии

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через Швейцарское Правительство следующее сообщение от Японского Правительства:

«По вопросу о Ноте Японского Правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительств Соединенных Штатов, Великобритания, Советского Союза и Китая, посланного государственным секретарем Америки Бирнсом и датированного от 11 августа, Японское Правительство имеет честь сообщить правительствам четырех держав следующее:

1. Его Величество императорский реескрипт Потсдамской Декларации:

Его Величество Император готов санкционировать и обеспечить подписание его Правительством и Императорской Генеральной Штабквартирой необходимых условий для выполнения положений Потсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя гужазы всем военным, военно-морским властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они не находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный командующий союзных вооруженных сил в целях осуществления выше указанных условий.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 августа 1945 года

На Дальнем Востоке Советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, наступая вдоль железной дороги Пограничная — Хорбин, форсировали реку Муданьцзян и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Муданьцзян, а также заняли населенные пункты Саньдаозан, Бейтаяньцзы, Чайказы, Тичжанскоу.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, наступая по обеим берегам реки Сунгари, продвинулись вперед на 40-50 км и с боем заняли город и железнодорожную станцию Шишаңькоу, населенные пункты Изасчжанц, Фанбаочжень. Вофуган.

На острове Сахалин войска фронта прорвали при-

граничную оборонительную полосу противника и продвинулись на юг на 15—20 км.

Войска Забайкальского фронта, развивая наступление к востоку от Большой Хингана, с боем овладели крупным городом и железнодорожной станцией Таонань, а также заняли города Линфии, Дабальшан, Любэн, Чжантон, Тицюан, Генъшаоу. Продвинулись за день на 100—150 км. Корабли и части Тихоокеанского флота с боем овладели старейшим портом Бенойн. За время с 9 по 12 августа взяли в плен более 8000 солдат и офицеров противника.

Наша авиация наносила удары по железнодорожным узлам в Манчжурии и Японским портам в Северной Корее.

Совинформбюро.

ХРАНИЛИЩА — К ПРИЕМКЕ НОВОГО УРОЖАЯ

Чтобы обеспечить хорошую сохранность урожая необходимо своевременная и тщательная подготовка зерна и овощехранилищ.

КАК ПОДГОТОВИТЬ ОВОЩЕХРАНИЛИЩЕ?

Гниение овощей вызывается грибками и бактериями, которые застаются в хранилища с полем вместе с больными растениями и могут сохраняться на остатках гнилых овощей, на полу, стеллажах и пр. Особенно быстро идет гниение в неочищенных, сырьих, плохо проветриваемых, недезинфицированных хранилищах.

Поэтому овощехранилище после разгрузки от овощей весной должно быть немедленно очищено от гнилых клубней, мусора, которые надо или сжечь, или закопать глубоко в землю.

Деревянные части зданий хранилищ следует разобрать и вынести для просушки, необходимо отремонтировать двери, наладить вытяжные трубы, засеки,

Примерно в середине августа проводят дезинфекцию одним из нижеуказанных способов:

1. Лучшим способом является окуривание серой, путем сжигания серы на противнях, из расчета 30-35 грамм серы на 1 куб.

Сметр хранилища. Предварительно все двери, окна, трубы закрывают. Окуривание длится сутки, после чего хранилища хорошо проветривается. При окуривании необходимо соблюдать противопожарные меры. Хранилища под жилыми помещениями окуривать нельзя.

2. Наиболее безопасным и доступным способом является обильное опрыскивание хранилищ хлорной известью (300-400 грамм на ведро воды), или формалином (из расчета 100-250 куб. см на ведро воды), или 2 проц. раствором креолина (200 грамм на ведро воды).

Во всех случаях дезинфекции надо соблюдать меры предосторожности.

Дней за 10 до загрузки картофеля и овощей необходимо произвести дополнительную побелку стен, потолка, перегородок, пола известковым молоком, для приготовления которого 2 кг. свежегашеной извести растворяют в ведре воды.

КАК ПОДГОТОВИТЬ ЗЕРНОХРАНИЛИЩЕ?

До загрузки зерном хранилище должно быть отремонтировано, очищено, как внутри, так и снаружи на всей прилегающей территории должно быть налажено проветривание.

Зерно в хранилищах повреждается вредителями,

которыеются в щелях, пазах, углах, в зерне, мусоре. Поэтому ни в коем случае нельзя допускать, чтобы новый хлеб попадал в неочищенное хранилище,

Очистка от мусора производится тщательно. Назн., углы, карнизы обметают метлами, а затем протирают тряпками, насаженными на палки.

Мешки и кули выкачиваются, выветриваются и просушиваются на солнце.

Зерновую грязь надо собрать в мешки и удалить из хранилища. Подполье необходимо вычистить и вымысти, а затем засыпать пол известью — пущонкой из расчета 0,5 кг. на 1 кв. метр.

После такой предварительной очистки производится обработка хранилища известково-керосиновой эмульсией, известковым молоком или раствором каустической соды.

Отработанное помещение надо хорошо просушить в течение 1—2 суток.

Необходимо помнить, что своевременная и тщательная подготовка хранилищ — загрузка доброкачественного материала и правильный режим хранения обеспечивает хорошую сохранность овощей и зерна.

С. Родионова,
научный сотрудник опытной станции НКЗ КФССР

СНОТУ — ЗЕЛЕНУЮ ПОДКОРМКУ

Важнейшим звеном повышения продуктивности животноводства в пастбищный период является правильное кормление скота. Зеленая кормовая база служит основой повышения продуктивности животноводства.

Руководители колхозов и ферм считают, что корова на пастбище получит достаточно корма и всякая забота о ней — излишняя. Это не верно. Правильное и обильное кормление скота в летний период имеет исключительное значение.

При существующем распределении отелов, когда около 65—70 процентов всех отелов падает на весенний период, больше половины годового удоя молока падает на пастбищный период. Отсюда видно, что пастбищному кормлению мы должны уделять серьезное внимание.

Опытами выяснено, что корова на наших лесных пастбищах собирает в среднем за день 30-35 кг травы. Это количество травы обеспечивает корове поддержание жизни и про-

изводство молока не выше 2-3 кг. Если корова и дает за время пастбищного периода более 2-3 кг молока, то это происходит главным образом за счет сдавливания коровы с тела.

Чтобы получить от коровы высокий удой, скажем 6-8 или 12 кг., нужно организовать круглогодичную пастельбу или зеленую подкормку в стойле. А это вполне доступно в наших колхозах.

В начале летнего периода некоторые колхозы, как например „Красный партизан“, „Путь Ильича“, „Искра“ и др. применяли зеленую подкормку и результаты удоя были хорошие. Сейчас ни в одном колхозе животноводы не подкармливают скот зеленым кормом. А поэтому нужно в оставшийся пастбищный период организовать круглогодичную пастельбу скота, где это возможно, или зеленую подкормку, тем самым повысить его продуктивность,

Лебедева,
Ст. зоотехник.

Нет санитарного надзора

Любой посторонний человек, посетив нашу МТФ, назвал бы заведывающую Мишину неряхой. И в самом деле, Мишина никогда не следит за чистотой и порядком на ферме. Молоко отпускает колхозникам грязными руками.

Подойник, в котором находится это молоко, покрылся весь навозом. Но Мишина как-будто этого и не замечает.

Перейдем к хлебопечению. Пять домохозяек пекут хлеб для магазина.

Но прежде чем допустить их к хлебопечению, они должны были пройти медицинский осмотр. Я сомневаюсь, что таковой осмотр был.

А какой хлеб продает магазин? Почти всегда горячий и сырой.

Надо бы фельдшеру т. Петрову почтенно заглядывать и на ферму, и в магазин, а то отсутствует здесь глаз медицинского работника.

А. Родионова.
к-з „Боевой труд“

Еще раз о работе комитета физкультуры

У любителя физкультуры или просто у постороннего наблюдателя может сложиться такое впечатление, что в райцентре нет ни одного физкультурника, т. к. ни в выходные дни, ни после работы не увидишь на площадке ни каких физкультурных тренировок. Неужели даже молодежь настолько стала пассивная, что не хочет заниматься летним спортом? Нет, причина не в пассивности молодежи, а в том, что физкультурный комитет и его руководитель т. Шамкоева совер-

шенно не работает. Об этом убедительно говорит цифра количества значков ГТО и БГТО. Эта цифра выражается в единицах.

Лето — самое хорошее время сдавать нормы на ГТО и БГТО. Но т. Шамкоева не находит времени организовать молодежь на это дело. У нее столько работы, что сейчас даже не знает, где находится единственная на весь район волейбольный мяч.

Пора РК ЛКСМ уделить свое внимание работе физкультурного комитета и лично т. Шамкоевой.

ОТ РЕДАКЦИИ

В нашей газете „Ударный труд“ в последнем номере 38(41) от 12 августа с. г. по вине телеграфа допущена опечатка. В сообщении ТАСС под заголовком „Заявление Японского Правительства Советскому Послу в Токио“ второй абзац следует читать:

„Японское Правительство готово принять условия

Декларации от 26 июля сего года, к которой присоединилось и Советское Правительство. Японское правительство понимает, что эта Декларация не содержит требований, ущемляющих прерогативы императора, как суверенного правителя Японии. Японское правительство просит определенного уведомления по этому поводу“

Ответственный редактор В. ЛУКИН.